

## 浓情冬至

### 曙北社区： 给特殊老人 提前过冬至

□记者 高红侠

本报讯“谢谢你们的美意，跟大家提前过冬至，可开心了。”昨天中午，新华区曙光街街道曙北社区老年人日间照料中心，前来就餐的老人刘玉芝、张秀英等人吃着饺子说。

当天上午，新华区检察院的志愿者将事先购买的肉馅、萝卜、韭菜等食材送到该社区老年人日间照料中心。社区工作人员和志愿者分头行动，择菜、洗菜、调饺子馅、和面。一切准备工作就绪，大家三五成群，围在一起擀饺子皮、包饺子。得知王云仙老人不吃肉饺子，工作人员还为其专门准备了用红萝卜、香菇、豆腐等食材做成的素饺子。

据曙北社区党委书记刘思圆介绍，当天中午共有24位辖区独居、孤寡老人等在中心就餐。

### 八北社区： 陪孤寡老人 迎冬至

□记者 牛超

本报讯“不是家人胜似家人，社区有啥好事都想着我，让我说啥好呢？”昨天中午，在新华区湛北路街道八北社区温馨小厨，老人华风吃着饺子说。

华风今年61岁，是一位孤寡老人。她说，自己身体不好，腿还有些残疾，平时就靠政府发放的补贴过日子。以前，为了省钱在郊区租了一间小房子住，阴暗潮湿，身体越来越差。后在社区的帮助下，她申请到了蓝欣家园小区的公租房，“两室一厅的房子，可亮堂了……这该过冬至了，社区又将我接过来陪我过”。

80多岁的罗爱芝家住市区中兴路与建设路交叉口附近，是社区的特困家庭，当天社区将其邀请到现场吃“团圆宴”。

据八北社区党支部书记曲丽丽介绍，昨天上午，社区邀请辖区十几位空巢、独居、孤寡老人到社区一起过节。

### 井青社区： 八户居民 收到冬至饺子

□记者 王辉

本报讯冬至即将来临，昨天上午，新华区青石山街道井青社区工作人员包好饺子，送到辖区残疾人、低保户等8户居民家里。

井青社区党支部书记李宏伟说，当天上午，井青社区工作人员采购了一批新鲜食材，网格员、社区志愿者十几人聚集社区会议室包出多种馅料的饺子，以每户100个饺子的数量分成8份。社区工作人员刘翠芝等人带着这些饺子分别来到井青社区馨馨小区、香苑小区，慰问残疾人罗伟彬、低保户徐秀英以及困难党员杨秀英等8户居民。



环卫工人吃上热腾腾的饺子

### 朝阳社区： 邀请环卫工人吃饺子

□记者 牛超 文/图

本报讯昨天上午，新华区湛北路街道纪工委联合朝阳社区区域化党建委员会，开展了“党群心连心 邻里一家亲”情暖冬至慰问活动，邀请20多位环卫工人到爱心驿站吃饺子，还为辖区十多户家庭送去了饺子。

9点多，环卫工人陆续来到爱心驿站。志愿者忙端上热茶，摆上果盘招呼大家。60岁的张转负责公园北街(曙光街至湛北路段)的清扫保洁，她看到志愿者在包饺子时，也洗洗手，想搭把手。“今天你们的任务就是吃，我们的任

务是服务，你们已经辛苦半天了，先坐着喝点热水、吃点水果，不用帮忙。”志愿者张秀青对张转说。

60多岁的马怀亮已经干环卫工七八年了，他告诉记者：“逢年过节，单位、社区总是会慰问我们，给我们送吃的，心里挺热乎的。”

得知要请环卫工人吃饺子，附近一家饭店承担了煮饺子任务。11点多，一碗碗热腾腾的饺子煮好，端到了爱心驿站。大家吃着说着，一片热闹(上图)。

朝阳社区的工作人员还为辖区十几户行动不便的残疾、失独困难家庭送去了饺子。

### 民主街社区： 冬至饺子送上门

□记者 牛超

本报讯昨天上午，新华区矿路街道民主街社区、新华区移民局“三项建设”工作队携手市志愿者协会在胜利花苑小区“退休煤矿”工人温馨驿站(简称温馨驿站)开展了“情暖冬至”活动，组织30多名老人吃饺子，还为辖区26户家庭送去了热腾腾的饺子。

张清祥家住胜利花苑小区26号楼，今年80多岁，因行动不便，平时很少下楼。当工作人员来到他家送饺子时，他很意外。“该过冬至了？谢谢，不是你们来，我就忘了。”当天，辖区共有26户家庭收到了饺子。

中午，在温馨驿站，社区工作人员、志愿者又买来水果，请30多名困难家庭的老人聚在一起吃饺子。

“举办这次活动，就是希望用实际行动，让老人老有所依，心中温暖如春。”社区党委书记郑树兵说。

### 安良镇2200多名师生 与家长同办饺子宴

□记者 孙书贤

本报讯12月18日上午，在郑县安良镇一中操场内，一场盛大的包饺子大赛正在进行，2200多名师生和家长代表共同举办饺子盛宴，迎接冬至的到来。

据安良镇一中校长王运旭介绍，为了让学生感受传统文化，懂得感恩父母，提高动手自理能力，学校自2017年开始，每年冬至前夕都举办包饺子大赛。今年学校准备了2000斤(一斤等于500克)萝卜、1000斤面粉、200多斤大肉和80多斤粉条。

在比赛现场，30支代表队一字排开，在老师和家长们的传帮带下，孩子们擀面皮、包饺子一点都不示弱。临近中午，孩子们以班为单位把饺子送到食堂，前前后后一共下了200多锅。

当天中午，该校30多名师生还去了安良镇敬老院，为那里的46名老人送去了饺子。

### 无业男子租房租车 变身“业务经理” 以恋爱为名 骗取女子17万多元

□记者 赵志国  
通讯员 李宗铭

本报讯无业男子冒充业务经理，专骗妇女获取不义之财。记者昨天从市公安局了解到，市公安局矿工路分局近日经过缜密审查，将专门假借恋爱实施诈骗的犯罪嫌疑人张某波抓获归案，破获案件4起。

据市公安局矿工路分局案件侦办大队民警贺广科介绍，今年11月3日，家住市区的王女士来到市公安局矿工路分局案件侦办大队报案，泣称自己被男朋友“张波”借走17万元，现在“张波”不仅不还钱，人也“消失”了。详细询问后，民警贺广科、郑录晓敏锐意识到，这可能是一起接触性诈骗案件。

据王女士介绍，今年8月份，她通过某婚恋网站结识了一个叫“张波”的男子，几次聊天后两人见面，“张波”自称是安徽省某钢厂驻平顶山市的业务经理，专门负责从平顶山向钢厂发送煤炭，年薪28万元，在郑州还有一套150平方米的大房子，有专车以及司机。“张波”还说自己目前已经离婚。随后的相处中，“张波”出手大方，对王女士关爱有加，两人很快就成为男女朋友。随后，“张波”还发来了自己在煤矿的照片和出货单，王女士更是深信不疑。

8月23日，“张波”谎称要和朋友投资300万

元做煤炭生意，需借王女士20万元周转。陷入爱情漩涡的王女士没有多想，一次性往其账户上转了17万元。而后，“张波”又编造各种理由向王女士要钱，直到王女士再无钱可榨时，就“消失”了。10月28日，王女士经查询发现，这名男子所说的煤矿并不存在，钢厂驻平顶山的办事处也不存在，住房是租来的，专车也是租来的……至此，王女士才恍然大悟，匆忙来到公安机关报案。

随后，矿工路分局成立专案组，全力展开侦查。12月12日，民警贺广科、郑录晓等人在市区某饭店将犯罪嫌疑人抓获。

经讯问，“张波”实叫张某波，济源市人，早已为人夫为人父。2003年曾因盗窃被公安机关打击处理，2006年刑满释放后一直无业。今年1月，张某波制作了两张假身份证和一张假离婚证，并在某婚恋网站上注册成功，专门诱骗年龄较大的妇女。为包装自己，张某波又制作了一张假工作证，摇身一变成为某钢厂驻平顶山市的业务经理。通过深挖细查，公安机关又查明犯罪嫌疑人张某波假借恋爱关系、商业投资、帮忙安排工作等理由进行诈骗的其他犯罪事实。

12月12日，犯罪嫌疑人张某波被警方依法刑事拘留。目前，案件正在进一步办理之中。



### 保卫蓝天清理“三散”

昨天上午11时许，在市区建设街紫薇苑小区外，新华区光明路街道城市管理行政执法人员对此燃煤经营爆米花生意的商贩予以取缔。当天，该街道城市管理办开展保卫蓝天清理“三散”行动，针对辖区背街小巷隐藏的散煤堆、散土堆、散乱物进行清理。

本报记者 张鹏 摄